
CONCEPT NOTULEN
SPOED ALV Piratenpartij 23-07-2023

Onderwerp: samenwerking voor  Tweede Kamer verkiezingen
Locatie: het Blauwe Pand, Aris van Broekweg 2, 1507 BB Zaandam

Opening: 12:20 uur, Sluiting 17:15 uur

Aanwezig: Mark, Danny, André, Wietze, Edy, Leontien, Ji Yong, Bob, Jörg, Otto, Auke, Mirjam, 
Arjan, Jan, Piraat 25 (bij Presidium bekend), Steven, Ronald, Saira, David, Kirsten
On line: Henk Meijer, Gijs, Ruben, Stefan, Quisqo, Werner, René Tegel, René de Torbal, Nico, Tom

Voorzitter: Edy
Notulist: Leontien

M.b.t. Agenda: Stemming is Ja-Nee, geen personen. Hoofdelijke stemming is dan toegestaan.  
De agenda wordt vastgesteld. 
Leontien is met oog op de komende drukte toegevoegd aan het Presidium.

Mededeling: de Socialisten zien af van samenwerking met de Piraten, LEF komt kort voor de 
vergadering tot dezelfde conclusie.

Danny houdt een voordracht over statuten, die al lang een vernieuwingsproces ondergaan. Er zijn 
goede ideeën. Hij roept mensen op om mee te schrijven. Edy meldt zich aan.

SAMENWERKING

Inleiding door Wietze over samenwerking TK2023 en EK2024.
Zonder samenwerking kunnen we in de helft van het land meedoen.
Doel is niet om samen te gaan, maar om elkaar te versterken.

Quisqo benoemt dat de samenwerking met de Groenen in Amsterdam erg prettig is.

Financieel
Penningmeester heeft  berekend dat deelname aan TK verkiezingen in 2021 ca. € 30.000 kostte 
(borg en campagnekosten). Er is nu geen grote ledenaanwas.
Zonder onconventionele acties (zoals samenwerking) is het voor de Piratenpartij onverstandig om 
aan de verkiezingen mee te doen.

Piraat aan het woord over samenwerking  in Amsterdam (Danny)
Scheelt vermoedelijk rond 20.000 stemmen als aanvulling.
Samenwerking wordt positief ontvangen ‘op straat’.
Programma overlapt. Danny pleit voor geen gezamenlijk programma, slechts een gezamenlijk 
pamflet.
Hij weet van 7 mensen dat ze lid van beide partijen zijn.

Quisqo: we vullen elkaar aan. We zijn een pragmatische partij. 
Mark: vraagt naar aanzet tot fusie. Danny: nee, wel samenwerking rond thema’s.
Stefan: Moet een kandidaat van de Piratenpartij het programma van de Groenen verdedigen? 
Hierover worden discussies gevoerd met kandidaten. Tot nu toe is daar uit gekomen.
Mirjam: er zijn zo veel gemeenschappelijke standpunten.



André: wij willen geen fractiediscipline, samenwerking is hoofdpunt.
Steven: controversieel punt is kernenergie, bij Piraten is er balans, Groenen zijn tegen. Wietze: het 
gaat om prioriteiten. Het gaat om speerpunten benoemen.
Ronald (sinds 2014 lid van de Groenen en van de Piratenpartij) zit sinds 2015 met Piraten in het 
Waterschap Amstel Gooi en Vechtstreek. Daarnaast is hij actief geweest  in de campagne voor de 
GroenenBasisPiraten (GBP).
Otto (voorzitter de Groenen) licht aan de hand van het voorbeeld kernenergie toe dat er 
verschillende meningen bestaan binnen de Groenen. Het congres bepaalt het partijprogramma. 
Daarin staan breekpunten die niet veranderd mogen worden tussen de dag van verkiezingen en de 
beëdiging van het kabinet.
De Groenen zijn een kleine partij. De laatste ruzie was een aantal jaar geleden. In de laatste TK 
kamer verkiezingen hebben ze in 2 kieskringen meegedaan. 
De Groenen hebben brief over Oekraïne aan de minister van defensie gestuurd. PPNL vond dat 
meer iets voor  PPEU.
De Groenen steunen financieel voor een groot deel op Otto. Hij is bereid om de borg en bijzondere 
gezamenlijke campagnekosten te betalen. Iedere partij betaalt in principe de reguliere 
campagnekosten.
De noodtoestand van het klimaat is speerpunt voor de Groenen. Otto is ook actief bij milieudefensie
en XR. Hij verdedigt het halen van de doelen van Parijs.

Quisqo: Piraten zijn niet bang voor kritische mensen.
David: Is de naam van de partij een breekpunt? Otto: absoluut.
Auke: vraagt naar alle breekpunten.
Otto: noemt diverse breekpunten.
Punt waar discussie over ontstaat is: “De Groenen geven geen parlementaire steun aan de toetreding
van een voormalig lidstaat van de Sovjet-Unie tot de NAVO.”
Mark: vraagt aan Otto of de breekpunten worden gedeeld binnen de partij. Antwoord van Otto: op 
het congres. Contact tussen gekozen vertegenwoordigers kan beter.
Mirjam: benadrukt dat niet iedereen binnen de Groenen het eens is met dit standpunt van Otto. Ze 
neemt zich voor om binnenkort een congres te organiseren om dit breekpunt te schrappen.

Ronald: de Groenen zijn voortgekomen uit de Kabouters en Provo, bestaan 43 jaar. 
Mirjam: Groenen zijn net als Piraten tegen eenzijdige handelsverdragen.
Wietze: vraagt of de Groenen zich voorbereiden op de oppositie. Niet persé.

13:40 uur PAUZE
14:00 uur HERVATTING

Videopresentatie van Matthijs wordt getoond met een pleidooi voor samenwerking met de Groenen.

Stemverklaringen
Auke: hij wil graag samenwerking met de Groenen maar het breekpunt dat Oekraïne als voormalige
Sovjet staat geen lid zou kunnen worden van de NAVO is voor hem een breekpunt om voor 
samenwerking te stemmen. Hij wilde zich onthouden, maar is gerustgesteld.
Wietze: samenwerking is gezamenlijke lijst, geen samengaan van ideologieën.
Ronald: wil graag weer samenwerking.
Quisqo: we komen er wel uit met de dingen die Otto noemt.
Andrel: de Groenen klimaat, Piratenpartij mensenrechten. Combinatie van standpunten is goed.
Kirsten: voor samenwerking, goede samenwerking.
David: is voor samenwerking, naam is breekpunt, wil Piratenpartij eerst.
Mirjam: Tom is vormgever, wil graag samenwerking. Samenwerking is fijn met Piratenpartij.



Mark: Samenwerking in Amsterdam is mooi. We hebben de Groenen nodig, zowel qua middelen en 
mensen. Hij gaat voor samenwerking stemmen.
Steven: We kunnen krachten bundelen, mooiste zou de naam Piratenpartij (–de Groenen) zijn.
Tom: Naast financiële component is de kracht van samenwerking erg belangrijk.

Samenwerking met de Politieke Partij voor Basisinkomen
Mark: initiatief voor samenwerking komt van hen. Hij pleit voor samenwerking.
Kirsten: is als GBP gekozen volksvertegenwoordiger A’dam Noord. Politieke Partij voor 
Basisinkomen houdt zich vooral bezig met armoedebestrijding. Ze pleit voor samenwerking.

Susan Delsing (Politieke Partij voor Basisinkomen)
Is voor samenwerking. Dat is ook gevraagd door Lef en Plan voor NL aan hen. Suzan pleit voor 
samenwerking van al die partijen, misschien ook Bijeen. Liefst met een andere naam.
Danny vraagt naar het beslissingsproces voor samenwerking. Dat is nog niet duidelijk. 
Mirjam vraagt naar financiën en mankracht. Dat wordt beter met crowdfunding en uitbreiding van 
kieskringen. Er is een nieuwe lijsttrekker.
Auke vraagt naar strategische onderbouwing van de samenwerking  met de Politieke Partij voor 
Basisinkomen. De Piratenpartij hebben basisinkomen en milieu ook hoog in het vaandel. Susan: 
samen staan we sterk.
David vraagt naar breekpunten bij de samenwerking: voor hem de naam.

Stemverklaring
Ronald waardeert de samenwerking.
Danny heeft moeite met het gebrek aan duidelijkheid nu. Hij hoort geen wil in de richting van de 
Piratenpartij. Hij onthoudt zich.
Auke is niet voor samenwerking met de Politieke Partij voor Basisinkomen, wel voor 
samenwerking op zich.
Steven is niet overtuigd van samenwerking met de Politieke Partij voor Basisinkomen. Het 
basisinkomen is één oplossing.
David is voor samenwerking, de naam is een breekpunt. 
René Tegel twijfelt.

De voorzitter beschrijft de stemprocedure.

15:10 uur SCHORSING
15:20 uur HERVATTING

Er wordt live en online gestemd. Resultaat:

40 stemmers, 11 online
Samenwerking met de Groenen: 78% voor > aangenomen
Samenwerking met de Politieke Partij voor het Basisinkomen: 35% voor, 40% tegen > afgewezen.

15:35 uur PAUZE
16:20 uur HERVATTING

Volgen nu suggesties voor een gezamenlijke naam. Het bestuur van PPNL neemt een beslissing.
Otto en Mark zijn contactpersonen.

Kiesraad: bij een gezamenlijke lijst moet duidelijk zijn dat deze door twee verschillende partijen 
wordt gevormd.



Suggesties:
• De Groenen /of – Piratenpartij, 10 x voorkeur bij peiling
• Piratenpartij - De Groenen, 9 x voorkeur bij peiling
• De Groenen Piraten, 6 x voorkeur bij peiling

Volgende ALV
Zou half augustus moeten plaatsvinden om in ieder geval de lijsttrekkers en top 3-5 te kiezen: de 
Piraten vergaderen zondag 13 augustus 12-17 uur, op locatie en online. De Groenen spannen zich in
om in het zelfde tijdvak te vergaderen.
Zondag 3 september wordt de samengestelde kieslijst gepresenteerd.
De Groenen en de Piratenpartij hebben allebei hun eigen kiescommissie, wel stemmen ze met 
elkaar af.

Mark van Treuren, Ronald Schoenberger en Matthijs Pontier stellen zich kandidaat als lijsttrekker.

______________


